

用太阳能发电,水循环系统可回收雨水再利用 会“呼吸”的景苑中学 将在9月投用

本报记者 徐艺杭/摄 见习记者 钱慧慧/文



学校主体已经完工。

暑假已过半,还有一个半月就要开学了。9月份,开发区有一所新建公办初中将投入使用,这所新建学校为景苑中学,位于开发区上沙路以东、北苑路以南、银沙路以西、南苑路以北,用地面积40716平方米,建筑面积45223平方米。

新建的校园是什么样子的呢?昨天,记者先去探了探营。

一进景苑中学校门,映入眼帘的是好几排罗汉松,大概是天气太热,为了加强营养,每棵树都挂着营养液。“这些植物是5月份种的,现在我们主要是做一些养护工作。”开发区城建中心工作人员楼明说。

走过这片林荫,是教学楼。宽敞的教室里,摆放着整齐的桌椅。“这所学校配备的是目前最环保的课桌椅。”楼明说,实验室、信息技术、美术、音乐等专用教室都早已装修布置妥当。

作为一所新学校,校园里有不少环保节能



“阳光厨房”系统的屏幕。

的设计。据楼明介绍,该项目结合教学楼和食堂屋面空间,充分利用太阳能进行光伏发电,给公共区域的照明提供电能,而自成一体的水循环系统,可以将雨水转化为绿化及景观用水,真可谓会“呼吸”的建筑。

目前,校园各种设施都已准备就绪,现场还有一些工人正在进行开学前的检查工作,有些边边角角在进行完善。

顶着烈日,小志愿者跟执法队员巡河去

大暑已过,正值一年中最热的时候。近日,开发区行政执法大队的执法队员们顶着烈日,如期开展“城管开放日”活动。

这次开放日的主题是“剿灭劣V类,当好河小二”。当天上午,江湾小学5名学生志愿者,和家长一起“小手拉大手”,在执法队员的带领下,来到下沙临江护塘河展开巡河活动。

一路上,执法队员向小志愿者们详细介绍“五水共治”“剿灭劣V类”和城管工作职能。小志愿者们仔细聆听,并认真做着记录,积极提出问题。活动中,小志愿者通过分发“五水共治”宣传册、共享“护河”金点子、对河流巡查及清理河道边垃圾,亲眼目睹了城管涉水执法的过程,直观了解“五水共治”的实际意义。

在13号大街和之江东路交叉路口旁的湿地蓄水区内,小志愿者发现好几位垂钓者。经

了解,这些垂钓者是附近居民,不知道禁钓规定,来这边钓鱼打发时间。一垂钓小伙说,最近时不时会来这边钓鱼,前几天还钓到一条两斤重的鱼,而像拇指大小的鱼会放生。在执法队员和小志愿者的劝说下,这些钓鱼客收杆离开。

执法队员告诉小志愿者,垂钓行为不仅会破坏水系生态环境,还可能伴随乱扔垃圾,压踩绿化带等不文明行为。为了保护沿江生态环境,执法大队经常组织志愿者一起参与巡查河道,发现垂钓行为及时劝说制止,但要真正根除垂钓、乱扔垃圾等不文明行为,得靠居民自觉。希望大家踊跃参与“五水共治”,争做环境卫士,让家园的水更清、岸更绿、景更美。

本报记者 王舒畅

省内50名留守儿童 来下沙参加“消防夏令营”

为了给留守儿童的暑假增添一抹色彩,7月26日,开发区消防大队携手浙江省青少年发展基金会,组织省内50名留守儿童开展“消防夏令营”活动,让这些留守儿童零距离接触消防、感受消防、学习消防,实实在在过了一把“消防瘾”。

当天上午,参与“消防夏令营”的50余名留守儿童,在老师的带领下,迈着整齐的步伐踏进开发区大队营区,开启了他们的消防生活体验之旅。一进营区,孩子们就被威武的消防车、新颖的消防器材、消防战斗服所吸引,个个欢呼雀跃。面对小朋友好奇的眼神,消防官兵耐心地介绍不同车辆的功用、消防器材的名称和作用,并展示了各类消防器材装备。

互动环节中,消防官兵还邀请小朋友体验当一回消防员。在消防官兵的指导下,几个小朋友有模有样地穿上了战斗服。之后,大家在消防官兵的带领下,兴致勃勃地参观了战士的寝室、荣誉室,整洁有序的内务、严明优良的纪律让孩子们赞叹不已。

在参观过程中,消防官兵采取问答方式,来加深孩子对消防安全知识的印象。“发现火灾怎么办?”“拨打火警电话119。”“受到火势威胁时,应该如何逃生?”“用毛巾捂口鼻。”“不对,不对”,另外一个学生连忙补充纠正道,“应该用湿毛巾捂口鼻,弯腰匍匐逃生……”学生们争先恐后地回答一道道消防安全知识题,俨然成了“消防通”。

活动结束后,浙江省青少年发展基金会负责人代表全体留守儿童,向消防官兵表示感谢,并表示此次“消防夏令营”活动受益匪浅。这批留守儿童的家在浙江农村,基本上只有爷爷奶奶照顾,有的甚至被寄养在亲戚家,这次参观学习,让孩子们学会了保护自己的技能,有助于孩子们在缺少父母陪伴和关爱的环境下健康成长。

本报记者 杨浙
通讯员 许东东/摄



消防官兵向留守儿童们介绍消防车和消防设备。